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Ο Οικουμενικός Πατριάρχης ενημερώθηκε για τις 
προκλήσεις που αντιμετωπίζουν οι Ορθόδοξες 
Εκκλησίες στην Ευρώπη
Πατριαρχεία / Οικουμενικό Πατριαρχείο

Μετά από πρόσκληση του Παναγιωτάτου Οικουμενικού 
Πατριάρχου κ.κ. Βαρθολομαίου, πραγματοποιείται μεταξύ 20-
23 Νοεμβρίου στην Κωνσταντινούπολη η ετήσια συνεδρίαση 
της Επιτροπής Αντιπροσώπων των Ορθοδόξων Εκκλησιών 
παρά τη Ευρωπαϊκή Ενώσει (CROCEU).

Οι εκπρόσωποι των Ορθοδόξων Εκκλησιών στην ΕΕ πραγματοποιούν παραδοσιακά 
τις συνεδριάσεις τους σε διάφορες χώρες ενώ με την πάροδο των ετών, τέτοιες 
συναντήσεις έχουν οργανωθεί μετά από πρόσκληση των Τοπικών Ορθοδόξων 
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Εκκλησιών της Ρουμανίας, της Ελλάδας, της Κύπρου, της Ρωσίας.

Κατά την παραμονή της εορτής των Εισοδίων της Θεοτόκου οι εκπρόσωποι της 
Επιτροπής, αποτελούμενη από τους Μητροπολίτες: εν Δυτική και Νοτίω Ευρώπη 
του Πατριαρχείου Ρουμανίας κ. Ιωσήφ, Βελγίου κ. Αθηναγόρα, εν Δυτική και Νοτίω 
Ευρώπη του Πατριαρχείου Βουλγαρίας κ. Αντώνιο και τον Θεοφιλ. Επίσκοπο 
Τανάγρας κ. Απόστολο, εκ της Εκκλησίας της Ελλάδος, και τα λοιπά μέλη της, 
παρέστησαν στην ακολουθία του Μεγάλου Εσπερινού στον Πάνσεπτο Πατριαρχικό 
Ναό στο Φανάρι, κατά τον οποίο χοροστάτησε ο Οικουμενικός Πατριάρχης κ.κ. 
Βαρθολομαίος.

Στη συνέχεια ο Παναγιώτατος δέχθηκε σε ακρόαση τα μέλη της Επιτροπής 
καλωσορίζοντάς τα αρχικά στο Σεπτό Κέντρο της Ορθοδοξίας εκφράζοντας 
παράλληλα τη στήριξή του στο έργο και την αποστολή της Επιτροπής. 
Ενημερώνομαι συνεχώς και εκτιμώ ιδιαίτερα το έργο σας να εκφράσετε με κοινή 
φωνή την Ορθόδοξη Εκκλησία στις Βρυξέλλες, είπε ο Οικουμενικός Πατριάρχης.

Ακολούθως ο Μητροπολίτης Βελγίου και Έξαρχος Λουξεμβούργου και Κάτω Χωρών 
κ. Αθηναγόρας, με την ιδιότητα του προεδρεύοντος της Επιτροπής, παρουσίασε 
στον Οικουμενικό Πατριάρχη ορισμένες προκλήσεις που αντιμετωπίζουν οι 
Ορθόδοξες Εκκλησίες, όπως η διατήρηση των αρχέγονων χριστιανικών αξιών τις 
οποίες διακηρύττει η Εκκλησία, καθώς και την διαφύλαξη της ιερότητας της 
χριστιανικής οικογένειας. Συζητήθηκε ακόμη η πρόταση για ενεργό συνεργασία με 
τα ευρωπαϊκά θεσμικά όργανα στο πλαίσιο προετοιμασίας και παρουσίασης 
προτάσεων και συντονισμένων απόψεων, προκειμένου να παρασχεθεί υποστήριξη 
σε θέματα και δραστηριότητες στην Ευρωπαϊκή Ένωση που ενδιαφέρουν την 
Επιτροπή. Επιβεβαιώθηκε ακόμη η πρόθεση συμμετοχής σε πανευρωπαϊκά φόρουμ 
και συναντήσεις που αφορούν δραστηριότητες που σχετίζονται με τη θρησκευτική, 
πνευματική και οικονομική αλληλεγγύη μεταξύ των λαών της Ευρώπης και του 
υπόλοιπου κόσμου με στόχο τον γόνιμο διάλογο και την αποτελεσματική 
συνεργασία.

Στο πλαίσιο της επίσημης επίσκεψης στο Φανάρι, οι εκπρόσωποι των Ορθοδόξων 
Εκκλησιών πραγματοποίησαν επίσης συνάντηση εργασίας με τη Συνοδική Επιτροπή 
Ευρωπαϊκών Υποθέσεων, υπό την προεδρία του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτη 
Γέροντος Χαλκηδόνος κ. Εμμανουήλ.

Εχθές, 21 Νοεμβρίου, οι Αρχιερείς, με την ευκαιρία της εορτής των Εισοδίων της 
Υπεραγίας Θεοτόκου, συλλειτούργησαν με τον Οικουμενικό Πατριάρχη στη Θεία 
Λειτουργία στον πανηγυρίζοντα φερώνυμο Ι. Καθεδρικό Ναό της Αγιωτάτης 
Αρχιεπισκοπής Κωνσταντινουπόλεως στο Πέρα. Κατά την ομιλία του μετά το 
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πέρας της Θείας Λειτουργίας, ο Πατριάρχης αναφέρθηκε εις την παρουσία των 
Εκπροσώπων των κατά τόπους Ορθοδόξων Εκκλησιών παρά τη Ευρωπαική Ενώσει 
και εις τον ρόλο τους εις την Ευρωπαική Ένωση: «Η συμμετοχή σας εις την 
σημερινή Θεία Λειτουργία συμβολίζει την ενότητα και την συνεργασία που συνδέει 
τους ορθοδόξους χριστιανούς σε όλη την Ευρώπη και πέραν αυτής. Καθώς το 
κοινωνικό τοπίο της Ευρώπης συνεχίζει να αλλάζει, η συνοχή των ορθοδόξων 
γίνεται όλο και πιο κρίσιμη. Εν όψει των διαφόρων προκλήσεων και συγκρούσεων, 
είναι επιτακτική ανάγκη να σταθούμε μαζί, ενωμένοι εις την πίστη και εις τον 
σκοπό. Το έργο της Επιτροπής εις τας Βρυξέλλας προσφέρει ελπίδα, 
αποδεικνύοντας τι μπορούμε να επιτύχουμε ως ορθόδοξοι χριστιανοί μέσα εις το 
ευρωπαικό μας πλαίσιο. Συνεργαζόμενοι σε θέματα κοινού ενδιαφέροντος, 
μπορούμε να ενισχύσουμε την συλλογική μας φωνή και να υποστηρίξουμε 
αποτελεσματικώς την πνευματική και ηθική ευημερία των κοινοτήτων και των 
κοινωνιών μας».

Την επομένη, τα μέλη της CROCEU επισκέφθηκαν την Ιερά Πατριαρχική Μονή της 
Αγίας Τριάδος στην Χάλκη, γνωστή ως Θεολογική Σχολή της Χάλκης. Εκεί τους 
υποδέχθηκε θερμώς ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Αραβισσού κ. Κασσιανός, 
Ηγούμενος της Μονής. Στην Ιερά Μονή πραγματοποιούνται επί του παρόντος 
σημαντικές οικοδομικές εργασίες και ελπίζεται ότι συντόμως θα επιτραπεί στη 
Θεολογική Σχολή να λειτουργήσει ξανά.
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